

COPY ONE 20
COPY ONE 24

Kleencut ADVANTAGE

* ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE ENVIRONMENT!

NAPPCO
Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

Chinese Commercial News

商報

華社動態

Page 20 Monday December 04 2023 二〇二三年十二月四日 (星期一)

PHILFLEX

華教中心舉行大使獎教獎學助學金頒發儀式 黃溪連大使分享三點思考振奮人心鼓舞士氣

華教中心訊：12月2日上午10時，本中心假菲律賓國際會議中心舉行“中國大使教育基金第四屆華校華語教師獎勵金暨第九屆華校學生獎助學金頒發儀式”。中國駐菲律賓大使黃溪連、參贊兼總領事王悅、領事施偉健、秘書朱宸賢，本中心主任黃端銘、董事長蔡建立、董事蔡志洋等領導以及獲獎師生、華校領導、老師、家長、媒體界人士參加了此次儀式。

頒發儀式由菲律賓小太陽雙語藝術幼稚園園長石琇主持。

黃端銘主席認為華文教育在新時代中必須識變應變求變，要為建設“人類命運共同體”添磚加瓦，因為全世界人民經過新冠疫情以後，已經深刻體會到只有團結一致，同甘共苦共患難，才能真正解決全球性大災難所帶來的問題。他表示中國願意將先進技術拿出來與全世界人民共用，一起建設人類命運共同體，身為華教工作者應該從身邊的小事做起，為建設人類命運共同體做一些實實在在的工作，在追求自身發展的同時，兼顧他人的合理要求，促進大家的共同發展。黃主席希望獲獎老師要為新時代發揮應有作用，獲獎同學要確立遠大的理想，勇攀高峰，希望大家都能成為國家的先鋒和民族的英雄。

嘉南中學的黃榮光代表助學金受惠者致辭。他認為助學金不僅給予他物資上的幫助，還給予他關愛的信心和溫暖的感動。黃榮光表示必將在學習上努力，爭取更加優異的成績；在生活上明確追求目標，為將來服務社會和國家打下良好基礎。

中西學院的施芷琳代表獎學金獲獎者致辭。她感謝中國大使館為華文教育和傳播中華文化所作的貢獻，感謝老師的培養和同學的關心。施芷琳表示必將努力為菲中兩國人民的友誼做貢獻，讓自己成為具有優秀中華文化素質的社會有用資產。

中正學院的許如西代表華語教師獎勵金獲獎者致辭。她感謝中國大使館一直以來對菲律賓廣大華文教育工作者的關愛，感謝黃溪連大使設立華語教師獎勵金。許如西相信會有更多人來傳播優秀中華文化，下一代能夠更好地講好中國故事。

黃溪連大使認為黃端銘主席的發言很有高度，對人類命運共同體的解讀非常獨特；認為獲獎師生的感言有如春風拂過，進入心脾。他表示中國駐菲大使館一直高度重視華文教育，先後啟動了華校學生獎助學金和華校華語教師獎勵金，新的一年將大幅度增加獎助學金的名額，同時還將推動華校和



國內院校合作，引進國內資源，加大了對華校的支持力度。黃大使指出華文教育已經走到了一個興衰攸關的關鍵時刻，因此他和使館同仁一直在就華教問題進行深入調研，無論到哪一個城市，必然要去看望當地的華文學校，聽聽老師和同學的訴求，以便提供幫助。

黃溪連大使分享了三點思考：一是凝聚共識，廣泛參與。必須依靠全華社的廣泛動員，調動各方面的積極因素和力量，出臺系統性方案，從根本上解決華文教育的長期生存與發展問題。二是開拓視野，守正創新。希望廣大華校能夠運用新視角、探索新路徑、抢抓新機遇，推動華文教育實現轉型升級和創新發展。三是尊崇教師，完善保障。

希望更多的社團、商業機構和社會福利機構為廣大在職和退休華文教師在購物、交通出行、醫療等方面提供實實在在的優惠福利和社會禮遇，讓他們的生活更加暖心、安心、舒心。

黃溪連大使希望同學們用優異成績回報社會的關心關愛和老師們的悉心栽培，爭當中華優秀文化的傳播者和中菲友好事業的促進者，爭當中菲關係民間大使。

他期待華社各方攜手一道，不斷豐富支持華文教育的形式和手段，為促進菲律賓華教事業可持續發展，為促進中菲人民相知相助做出新貢獻。

儀式上舉行了2023-2024學年度助學金、2022-2023學年度獎學金、第四屆華校華語教

師獎勵金的頒發儀式。助學金受惠同學、獎學金獲獎同學、獎勵金獲獎教師分別上臺接受黃溪連大使的頒獎。晨光的楊西莉同學和陳愛仁同學、嘉南的許如虹同學、計順菲華的林真金同學分別為大家表演了合唱《有種幸福叫年輕》、朗誦《春》、獨唱《夜空中最閃亮的星》。

(圖片說明)

上圖：儀式主持人、發言人、表演人員，左起：石琇、黃端銘、黃榮光、施芷琳、許如西、黃溪連、楊西莉和陳愛仁、許如虹、林真金，中圖：助學金、獎學金、華校華語教師獎勵金頒發儀式，下圖：黃溪連大使和與會的嘉賓、華校領導、華教中心工作人員合影留念。